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Питна вода є основним елементом для підтримки здоров'я людини. Якість 

води безпосередньо впливає на рівень інфекційної захворюваності, оскільки 

забруднена вода може бути джерелом патогенних мікроорганізмів, важких 

металів та хімічних речовин. 

За даними Всесвітньої організації охорони здоров'я (ВООЗ), понад 80% 

відомих сьогодні хвороб пов'язані з незадовільною якістю питної води [1].  

Згідно з даними Державної служби України з питань безпечності харчових 

продуктів та захисту споживачів, із понад 2 тисяч хвороб техногенного 

походження 80% виникають внаслідок вживання питної води незадовільної 

якості. Щорічно 25% населення країни ризикує захворіти хворобами, 

пов'язаними зі споживанням неякісної води. До таких хвороб належать 

інфекційні захворювання (вірусний гепатит А, черевний тиф, дизентерія, холера, 

ротавірусні інфекції, лептоспіроз тощо) і хвороби, що пов’язані з хімічним 

забрудненням води (водно-нітратна метгемоглобінемія, флюорози, отруєння 

токсинами синьо-зелених водоростей тощо) [2]. 

У всьому світі мільярди людей не мають доступу до безпечної питної води та 

санітарно-гігієнічних послуг. Заходи, спрямовані на поліпшення якості питної 

води, санітарії та гігієни, можуть знизити рівень захворюваності на діарею в 

країнах з низьким і середнім рівнем доходу. Ддослідження [3] мало на меті 

вивчити зв'язок між цими послугами та захворюваністю на діарею з 

використанням даних Глобального дослідження хвороб 2019 року та Світового 

банку. Квазі-Пуассонівська узагальнена лінійна модель була введена для аналізу 

впливу базових послуг питної води та санітарії на захворюваність на діарею. У 

період з 2000 по 2019 рік рівень захворюваності на діарею у світі залишався 

незмінним, але виявлено регіональні відмінності. Вищий рівень захворюваності 

на діарейні хвороби спостерігався серед молодшого та старшого населення. 
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Вживання безпечної питної води асоціювалося зі зниженням рівня 

захворюваності на діарею [3]. 

У Сполучених Штатах питна вода в точках споживання (POU-DW) 

постачається через приватну водопровідну воду (TW), воду громадського 

водопостачання (TW) та бутильовану воду (BW) [4]. Метою дослідження [4] є 

мета-аналіз (кількісний синтез) впливу суміші забруднювачів POU-DW та 

відповідних потенційних наслідків для здоров'я людини від приватних, 

громадських та біологічних стоків шляхом узагальнення результатів впливу та 

узгодження прогнозів впливу. Результати показують, що ризики для здоров'я 

людини від впливу забруднюючих речовин є спільними та порівнянними для всіх 

трьох джерел постачання питної води і підкреслюють негативний вплив на 

здоров'я людини сумішей забруднювачів у всіх трьох розподільчих 

трубопроводах [4]. 

Переважна більшість мешканців країн з високим рівнем доходу (≥90%) 

мають високий рівень доступу до безпечної питної води. Метою дослідження [5] 

було визначення популяційних оцінок захворювань, що передаються через воду, 

в країнах з високим рівнем доступу до безпечної питної води. За даними 

досліджень, середній рівень ризику шлунково-кишкових захворювань, 

пов'язаних з питною водою, становив ∼2 720 щорічних випадків на 100 000 

населення. Окрім впливу інфекційних агентів, автори статті [5] визначили 

ризики онкологічних захворювань внаслідок хімічного забруднення питної води: 

середній показник надмірної захворюваності на рак, пов'язаний з питною водою, 

становив 1,2 щорічних випадки раку на 100 000 населення. Необхідні 

дослідження з кількісної оцінки хвороб, пов'язаних з питною водою, в країнах з 

високим рівнем доступу до безпечної питної води, з акцентом на конкретні 

підгрупи населення, які не мають доступу до безпечного водопостачання, а 

також на просування екологічної справедливості [5]. 

Погіршення якості води, спричинене мікроорганізмами, є основною 

проблемою громадського здоров'я в країнах, що розвиваються. Автори 

дослідження [6] оцінили вплив забрудненої кишковою паличкою (E. coli) питної 

води в домогосподарствах на співвідношення ваги до зросту та ваги до віку 

дитини, гострі респіраторні інфекції та частоту діареї серед п'ятирічних дітей, а 

також на рівень малюкової смертності в Пакистані. Автори роботи [6] 

застосували підхід інструментальних змінних для вирішення потенційних 

проблем ендогенності якості питної води в домогосподарствах і виявили, що 

забруднення питної води в точках споживання суттєво впливає на 

співвідношення ваги до зросту та ваги до віку дітей, а також на діарею. 

Дослідження [7] було проведено з метою оцінки якості питної води в міських 

районах району Пешавар, провінція Хайбер-Пахтунхва, Пакистан. Зразки води 

були відібрані у джерелі (трубчасті свердловини) та точках споживання. Ці 

зразки були проаналізовані на фізико-хімічні параметри і бактеріальне 

забруднення. Результати показали, що питна вода була сильно забруднена 

шлунково-кишковою флорою (фекальні коліформи та кишкова паличка) та 

інфекційними бактеріальними агентами (Salmonella spp., Shigella spp., Vibrio 
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cholera, Staphylococcus aureus та Pseudomonas aeruginosa). Високий рівень 

бактеріального забруднення становить потенційну загрозу для місцевої громади 

та може призвести до захворювань, що передаються через воду [7]. 

Кишкові інфекції та хвороби, пов'язані з водою, частіше трапляються під час 

відносного достатку води, особливо в регіонах з бімодальним характером 

випадання опадів. У дослідженні [8] вивчалися сезонні зміни в типах джерел 

первинної питної води та вплив типу джерела води на поширеність кишкових 

патогенів у зразках випорожнень 404 дітей віком до 5 років у сільських громадах 

провінції Лімпопо, Південна Африка. Автори роботи [8] стверджують, що 

перебої в розподілі муніципальної води та практики використання і зберігання 

води в домогосподарствах можуть мати більший вплив на кишкові інфекції, ніж 

тип джерела водопостачання. 

У дослідженні [9] вивчалася якість питної води в державних, приватних і 

релігійних школах міста Бадін, Пакистан. Фізико-хімічні показники були в 

межах норми, за винятком дещо підвищеного рН та каламутності. 

Мікробіологічний аналіз показав, що в усіх пробах були виявлені кишкова 

паличка та флуоресцію, а в 55% зразків - кишкова паличка зі значною різницею 

в кількості. Кількість бактерій перевищувала нормативи ВООЗ, а індекс 

забруднення (ІЗВ) свідчив про погіршення якості води. Низька якість води 

створює ризики для здоров'я дітей, потенційно викликаючи діарею, гепатит А та 

черевний тиф. Щоб зменшити ризики, необхідно покращити інфраструктуру, 

провести освітні ініціативи та кампанії з підвищення обізнаності громадськості 

для забезпечення безпечного доступу до води, що сприятиме благополуччю 

громади [9]. 

Дослідження [10] спрямоване на вивчення факторів, пов'язаних з 

забрудненням в Гані кишковою паличкою , опирається на національно 

репрезентативне опитування домогосподарств. В 2012-2013 було проведено 

оцінку якості життя, а також якості води на основі обстеження 3096 крапок 

споживання зразків за вмістом Е. coli. Зв’язок між здоров’ям населенням і 

забрудненням питної води досліджували за допомогою поліноміальної регресії. 

Аналіз результатів дослідження показує необхідність використання фасованої 

питної води з метою забезпечення захисту здоров’я населення від споживання 

питної води, що містить кишкову паличку. 

Аналіз причин виникнення спалахів захворювань, пов'язаних із 

забрудненням питної води в Сполучених Штатах, допомогли в зусиллях по 

запобіганню на національному, державному й місцевому рівнях. У статті [11] 

описується зміна характеру спалахів хвороб у суспільних системах 

водопостачання в 1971-2008 і обговорює важливість удосконалення системи 

моніторингу з метою створення ефективної дослідницької програми й галузевих 

заходів щодо поліпшення якості питної води. Останні статистичні дані 

відеоспостереження свідчать, що зусилля по профілактиці на основі цих 

досліджень виявилися ефективними в зниженні ризику спалаху, особливо для 

поверхневих водних систем. 
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Інвестиції в інфраструктуру санітарії та питного водопостачання мають 

важливе значення для забезпечення загального доступу до цих послуг у країнах, 

що розвиваються. Універсальне охоплення послугами водопостачання та 

водовідведення (ВПВВ) може запобігти поширенню хвороб, що передаються 

через воду, та пом'якшити їхні негативні наслідки [12]. Ці хвороби є причиною 

багатьох смертей у всьому світі, особливо серед малозабезпечених верств 

населення та дітей. Можна встановити причинно-наслідковий зв'язок між 

інвестиціями у ВПВВ та госпіталізацією через хвороби, що передаються через 

воду. Автори роботи [12] розглянули інноваційний підхід мережевого аналізу, 

який моделює зв'язок між послідовно пов'язаними підсистемами (інвестиції на 

виході та госпіталізація на вході). Цей підхід дозволив виміряти ефективність 

обох підсистем; оцінити обсяг (ефективних) інвестицій, необхідних для 

універсалізації доступу до належної інфраструктури ВПВВ; та зменшити 

кількість госпіталізацій через хвороби, що передаються через воду. Результати 

дослідження [10] свідчать про те, що відносно невеликі (ефективні) інвестиції в 

ці два види інфраструктури мають значний вплив на рівень госпіталізації. 

Наукові дослідження показують, що забруднення питних вод є суттєвою 

загрозою для здоров'я населення, спричиняючи поширення інфекційних 

захворювань. Необхідно впровадження комплексного підходу до контролю 

якості води, впровадження ефективних методів очищення та підвищення 

обізнаності населення. 
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